
Tapasztalatcsere értekezlet Dobozon
A tavaly ősszel Karácsondon tartott 

tapasztalatcsere értekezlet után (most, áp
rilis 15-én és 16-én Dobozon rendezte 
meg a Népkönyvtári Központ* és a 
Békés Megyei Könyvtár (kilenc megye 
népkönyvtárosainaik újabb tapasztalat- 
csere értekezletét. Mintegy 80 népkönyv- 
táros gyűlt össze, hogy megismerked
jék a dobozi könyvtár munkájával és 
átadja egymásnak tapasztalatait. Á 
megbeszélést a rendező szervek pél
dásan szervezték .meg. Előzetesen kiegé
szítették a dobozi könyvtár felszerelését 
és éllományát, helyrehozták, otthonossá, 
barátságossá tették az értekezlet szín-, 
helyét, a kultúrotthon nagytermét. 
Mindez, kivált a könyvtár jó felszerelése, 
maradandó és a könyvtár munkájában 
később is éreztetni fogja jó hatását.

Az értekezleten a népkönyvtárosakon, 
a Széchényi Könyvtár, a Népkönyvtári 
Központ és a népművelési, minisztérium 
kiküldöttem kívül a megyei tanács nép
művelési előadója, a gyulai járási tanács 
elnöke és helyettese, a járási pártbizott
ság munkatársad és a helyi tanács és 
pártszervezet képviselői* is részt vettek. 
Ez azt bizonyítja, hogy a békésmegyei 
könyvtáraknak, kivált a megyei • könyv
tárnak jók, szorosak a kapcsolatai a 
párt- és tanácsszerveikkel.

Gaschler Rezső, a Népkönyvtári Köz
pont helyettes vezetőjének megnyitója 
után Szilágyi Elek, a dobozi népkönyv
tár könyvtárosa számolt be a könyvtár 
fejlődéséről, munkájáról. 1952 őszétől a 
legutóbbi. idő»kig társadalmi munkában 
dolgozott. Első olvasóit az iskolás gyer
mekek útján toborozta. Olvasói 
igényeit figyelemmel kíséri, kívánság
könyvet vezet róluk és igyekszik kielé
gíteni őket. Társas összejöveteleken, 
gyűléseken rögtönzött kiáll! tósokkal
hívja fel a figyelmet a legjobb köny
vekre. A. gyermekolvasók igen kedvelik 
a könyvtár áltál rendezett tombola-vasár
napokat, amelyeken egy-egy irodalmi 
találóskérd és megfejtői között jutalma
kat sorsol ki.

Annus Olga, a Népkönyvtári Központ 
munkatársa a dobozi népkönyvtár mun
kájából kiindulva, az áUomóinyvéde- 
lemről, a letéti alapról, a raktározásról, 
katalógusról, a kölcsönzés technikájá
ról és a statisztikai adatszolgáltatásról 
beszélt.

A kétnapos tapasztalatcserén 27 nép
könyvtáros szólalt fel és számolt be 
munkájáról. Molnár Márton amibrózfalvi 
könyvtáros a többi között elmondta, hogy 
amikor a letéti alapból új könyveket 
kap, kihirdeti, hogy új könyvek érkez
tek a könyvtárba — ez igen fölélénkíti 
a forgalmat. Dlabács Bertalan (Márkáz) 
elmondta, hogy a termelőszövetkezet, 
helyiségének ablakában állandó könyv
kiállítást rendezett. A diavetítést is a 
könyvpropaganda szolgálatába állította. 
Kotricz János (Bálsa) a mezőgazdasági 
könyvek ajánlásánál felszólítja az olva
sókat,‘hogy nézzék meg kis gyümölcsös- 
kertje fáit •— ezek kezelésénél, permete^- 
zésónél a könyvekből tanultakat haszno
sította. Egyéb mezőgazdasági szakköny
veket is ajánl olvasóinak,-sőt felolvasáso
kat is tart belőlük.

A többi felszólaló is elmondott tár
sadnak néhány kipróbált jó módszert. 
Többen nehézségeikről, is beszámoltak. 
Az ország könyvtárosainak április 4-én 
indult felszabadulási versenye gyakran 
szóbakerült. A részvevők helyeselték a 
versenyt és sókan bejelentették rész
vételüket. Lipták Pál, Kossuth-díjas 
könyvtáros, a Békés Megyei Könyvtár 
vezetője beszámolt a dobozi könyvtár 
rendbehozásáról. Első teendőjük az volt, 
hogy minden régi plakátot és feliratot 
leszedtek a falról- és újakkal, ízlésesek
kel helyettesítették őket. Dobozi olvasóik 
önként vállalták a plakátok és a képek 
keretezését. A Népkönyvtári Központ 
anyagi segítsége is hozzájárult ahhoz, 
hogy ma ilyen a. könyvtár,, de a 
legtöbb támogatást a megyei tanács 
nyújtotta, az adta a bútorzatot, függö
nyöket, térítőkét, képéket. Beszéde má
sodik részében a helyes $s kultúrált pro- 
pegandamunkáihoz adott jó tanácsokat.

Az értekezlet részvevői — természete
sen — megtekintették a könyvtárat és a 
kiállítást, amelyet a Békés Megyei 
Könyvtár rendezett, s amely képek és 
rajzók segítségével mutatta be Doboz 
község történetét és fejlődését. Ezen a* 
kiállításon témák szerint .csoportosítot
ták azokat a szaikkönyvéket, amelyek 
ismerete és felhasználása hozzájárulhat 
a község mezőgazdaságának fellendíté
séhez.

13


